

КПОВЕДЕ КОММУНИЗМА

Пролетарии всех стран,
соединяйтесь!

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 52 (7770)

Четверг, 15 марта 1990 года

Цена 3 коп.

ЗАПЛАНИРОВАННОЕ ПОРАЖЕНИЕ, ИЛИ ПОЧЕМУ Я НЕ СТАЛ ДЕПУТАТОМ

Когда были подведены предварительные итоги выборов и стало ясно, что я не набрал необходимого количества голосов и, таким образом, не избран депутатом, признаюсь, первыми чувствами, которые заслонили все остальные, были чувства горечи и сожаления. С другой стороны, такой исход был для меня не совсем неожиданным, его можно было спрогнозировать. Обстановка в городе с приближением выборов все более накалялась, страсти разыгрались нешуточные, и порой они брали верх над разумом.

Поражение в этой избирательной кампании потерпел и ряд других кандидатов в депутаты, над которыми, казалось бы, тучи не сгущались. Кое-кто из них пойдет на следующий тур — повторное голосование, которое состоится 18 марта, большая же часть кандидатов окончательно выйдет из «игры».

Сегодня городской Совет народных депутатов не сформирован. По сути, в Сургуте на сей день нет власти. Из 512 претендентов на 190 мандатов избрано всего 79 депутатов. Такой состав ёе правомочен созвать первую сессию, решить организационные вопросы, наметить программу действий, приступить к работе. Думается, что в следующее воскресенье избиратели проявят не меньшую активность и примут участие в повторном голосовании, чтобы окончательно определить депутатский корпус как городского, так и окружного, областного Советов.

Борьба за депутатский мандат на этот раз шла жесткая. Собственно, по-другому и быть ёе могло. Время, в которое мы живем, сложное, противоречивое, тревожное. Усиливаются нападки на партию, в ней и только в ней некоторые видят истоки всех бед, с которыми столкнулось общество. Открытое шельмование партии подорвало ее авторитет. Под огонь критики — не всегда справедливой — попали и рядовые коммунисты, и руководители партийных организаций различного масштаба. Некоторые «горячие» головы даже лозунг провозгласили — «Советы — без коммунистов». Однако поддержки у избирателей он не получил и депутатами стали как беспартийные, так и члены КПСС, хотя порой звучало требование, чтобы в избирательных бюллетенях против той или иной фамилии обязательно ставилась пометка о принадлежности к партии. «Прокатить» комму-

нистов на выборах, свести с ними счеты — такая преследовалась неблаговидная цель. И в какой-то мере это сделать удалось.

Некоторые полагают, что, забаллотировав первого секретаря горкома КПСС, других партийных функционеров, аппаратчиков, руководителей предприятий и организаций, не допустив их к работе в местных органах власти, тем самым добьются обновления Советов, подлинного народовластия. Думается, что такое противопоставление, когда по одну сторону «баррикад» становится народ, а по другую руководители, совершен но не верно. Лицо я никогда себя не отделял от сургутян, проблем, которые их волнуют, не пытался поставить себя над кем-то, ущемить чьи-то здоровые интересы, погасить инициативу.

Не хотел бы, чтобы читатели восприняли это выступление, как попытку «реабилитироваться» в глазах избирателей, всех сургутян. Это итог размышлений после первого витка голосования. Промолчать, не откликнуться на события 4 марта и предшествующие ему дни — значит проявить слабость и малодушие. А ведь впереди — продолжение выборов. И хотя участвовать я в них уже не буду, не хотел бы, чтобы повторилась такая же история с другими кандидатами. Учиться умерять страсти, учиться объективности, агитируя за «своего» претендента, следует всем. Ведь уроки демократии мы еще только постигаем.

На мой взгляд, не последнюю роль для коммунистов в нынешнюю

избирательную кампанию сыграло недавнее повышение зарплаты партийным работникам. Восприняли этот шаг многие болезненно. Действительно, в партии кризис, а аппаратчики получают денежную прибавку. Не совсем уместной и своевременной оказалась эта мера. Так считаю и я. Но в то же время никто не обратил внимания на тот факт, что значительно выросла зарплата у комсомольских работников, дважды она повышалась за последнее время и освобожденным профсоюзным вожакам. В трудовых коллективах тоже изменилась зарплата в связи с переходом на новые формы и методы хозяйствования. А разве дела в экономике, в народном хозяйстве поправились? Рост зарплаты у партийного аппарата в большей степени стал возможен за счет сокращения его. Но произошло это год назад, о чем многие успели забыть, а прибавка к зарплате — событие недавнее. И протест людей — естественная реакция.

Другой крупной, как мне кажется, причиной проигрыша на выборах явилась самая настоящая организованная травля (не боюсь произнести это слово) руководителей города и района, предприятий и организаций. Преобладание административно-командных методов в государственном управлении и партийном руководстве в недалеком прошлом породило у многих избирателей предубежденность к ним. На этих чувствах «сыграли» неформальные организации, отдельные лица, выдающие себя за прогрессивно настроенную часть общества, активных борцов за перестройку. Но таковы ли они на самом деле? Да, они смело и умело критикуют недостатки, решительно выступают против них. Ну, а какие пути устранения предлагают эти, на первый взгляд, «деловые» люди? Сменить всех в Советах, поставить заслон аппаратчикам? А что дальше?

(Окончание на 2 стр.).

За обновлённую Россию

Уважаемые сургутяне!

Четвертого марта сделан первый шаг к созданию правовой России. Рабочие и служащие, молодежь и убеленные сединами ветераны отдали свои голоса за кандидатов в народные депутаты, которые должны достойно представлять наш мощный экономический район в органах Советской власти.

Выражаем признательность и благодарность всем, кто поверил в нас, кто отдал нам свои голоса. Благодарим и наших соперников, которые достойно и честно вели борьбу, не опускаясь до взаимных упреков и оскорблений.

Но выборы на этом не завершились: 18 марта предстоит окончательно определиться с тем, кто пройдет в Советы. Наступает самый ответственный этап, на котором все будет решать активность избирателей. Считаем, что вы тоже понимаете всю сложность момента.

Выражаем надежду, что вы приедете на избирательные участки и окончательно определите свой выбор.

Здоровья вам и благополучия!

В. КОЗЫРЬ,
В. ШИПИЦЫН,
кандидаты в народные депутаты
РСФСР.

УЧИТЕЛЬ

Помните, школьное: «Учитель, перед именем твоим позволь смиренно преклонить колени?». Святое звание Учителя — именно так, с большой буквы называли лучших представителей этой благородной профессии — порядком потеряло в сиянии и блеске в последнее время. К счастью, по отношению еще к очень многим остался и трепет учеников, и их благоговейное внимание...

Если спросить студентов 783-й группы Сургутского педучилища, побывавших на последних каникулах в Ленинграде по путевкам, ставшим наградой за победу в соревновании со своими однокашниками, кого они считают «виновником» своего успеха, ответ, наверное, будет таков: Тамару Федоровну.

Любимый преподаватель, наставник и вдохновитель всех интересных начинаний, настоящий « заводила» в любом деле — как в учебе, так и в общественной жизни. Большим авторитетом среди студентов и преподавателей пользуется председатель предметно-цикловой комиссии, член партбюро училища Т. Ф. Лошакова.

На снимке: Т. Ф. Лошакова с будущими педагогами.

Фото Л. Березницкого.



НЕ ХЛОПАЙТЕ ДВЕРЬЮ!

Поздно вечером 2 марта в подъезде одного из домов, ограниченных избирательным участком № 20, на глаза попалась полоска бумаги с прописным машинным текстом: «Товарищи избиратели! Не голосуйте за Титаренко коммуниста-хапугу». И: «Коллектив работников ФОН Нефтяник».

Извиним автора за слабое знание орфографии и вместе с тем воз

дадим ему должное за производство еще одного словосочетания — неологизма.

Потому и вывожу: своей простодыростью посредством «избирателей» писавший явно пожелал войти в доверие людской массы. Однако не учел, что ее средний образовательный, да и политический уровень гораздо выше его собственного.

Значит, такие штучки нынче «не проходят». Их просто не было. Как не было времени у новатора русской письменности. Он клеил бумажки в попыхах и вздрогивал всякий раз, когда хлопали входные двери.

Более продуманно такие вещи надо делать, товарищ, и обязательно разъяснять.. А то воин напротив моего окна столб неправильно стоит. Вот пойду и докопаюсь: почему?

Н. ДЕМИДОВ.

ЗАПЛАНИРОВАННОЕ ПОРАЖЕНИЕ, ИЛИ ПОЧЕМУ Я НЕ СТАЛ ДЕПУТАТОМ

(Окончание. Начало на 1 стр.).

Незадолго до выборов в квартиры многих сургутян разнесли стихотворные опусы за подпись «Рабочего клуба». Слышал о его существовании, знаю и то, что рабочих в этом клубе практически нет. Кому-то очень нужно прикрыться этой «вывеской» и проворачивать выгодные для себя дела. Так к чему же призывал этот «Рабочий клуб» с помощью поэтических строк? Все к тому же: долой руководителей из Советов, народ мол, должен постоять за себя.

Ради звонкой фразы, эффектного жеста, просто в политическом запале «неформалы» проявили не только не-последовательность (сначала призвав в листовках бойкотировать выборы, а затем все-таки участвовать в них, но вычеркнуть все фамилии кандидатов), но и некорректность. Причем занимались они этим целенаправленно, используя любые средства, включая подлог и фальсификацию фактов.

Горком партии не противопоставлял себя «неформалам», но и не стал уподобляться им. Хотелось бы на будущее этим людям напомнить одну народную мудрость: «Слова — карлики, дела — великаны». У них же пока, увы, — только слова, цветистые лозунги, призыва, а иногда и откровенная клевета, «примазывание» к добрым начинаниям. Нет одного — отдачи, конкретных практических дел.

Незадолго до выборов один из журналистов, работающий давно в нашем городе, рассказал такую историю. Подошел к нему представитель таких «неформалов» и откровенно поделился новостью, видимо, рассчитывая на поддержку:

— Все, на Аникин мы крест поставили.

При этом сопроводил слова выразительным жестом.

— Кто это вы? — поинтересовался газетчик.

— Мы — это политический клуб, — ответил тот.

— Ну, а что вы имеете к первому секретарю? Вы его лично знаете, встречались с ним? — задал еще один вопрос журналист.

— Не знаком, но верю своим товарищам, — отозвался собеседник.

Этот случай, пожалуй, можно отнести к анекдотичным. Но слишком уж часто подобные истории повторялись, слишком торопились некоторые, ставить на мне «крест».

Не боюсь сказать, что очень здорово поработала и «команда», которая не стала самораспускаться после выборов народных депутатов

СССР. Ее единению можно только позавидовать. Вот было бы только оно направлено на хорошие дела, имело бы хорошие помыслы. Я цею сильных противников, и «команда» эта, работавшая против меня, безусловно, к таковым относится. Правда, приемами она пользовалась не всегда чистоплотными.

В самый канун выборов несколько газет, включая «Комсомольскую правду», «Тюменскую правду», районную и многотиражную «Нефть Приобья», выступили с материалами, так или иначе затрагивающими мое имя. Особенно усердствовал печатный орган сургутских нефтяников. В четырех публикациях за 3 марта так или иначе третировалась моя фамилия. Необъективностью и предвзятостью веяло от тонов задаваемых мне вопросов журналисткой Л. С. Стояновой, явная недоброжелательность и стремление показать меня в невыгодном свете ощущается с первых же строк.

Этот субботний номер оперативно разнесли по почтовым ящикам избирателей округа, в котором я баллотировался. Нашли возможным даже использовать детвору. Преподаватель школы № 24 Р. Я. Михайленко привлекла к этому своих воспитанников, пообещав выставить «пятерки» по истории тем, кто быстро доставит «спецвыпуск» газеты моим избирателям. Не знаю, выполнила ли она свое обещание перед детьми, ведь они справились с заданием учителя блестяще. Этот «урок» педагога поучителен и принес моральный урон не только мне, став сделкой с совестью журналистов «Нефти Приобья», учителя и детей тоже.

Несколько слов об этой газете. Пробавляясь печатанием жареных фактов, а то и непроверенных слухов и домыслов, уподобляясь, что называется, бульварной прессе, эта многотиражка пытается заработать дешевый авторитет, сомнительную популярность. Газета имеет малый тираж, приносит 74 тысячи рублей убытков в год, которые перекрываются за счет нефтяников. Об этом я не раз говорил и с секретарем парткома объединения Сургутнефтегаз Н. Г. Голубевым, и редактором Л. С. Стояновой. Газета, как и объединение, должна находиться на хозрасчете, нельзя бесконечно надеяться на богатую «корзинку».

Я пытаюсь понять Владимира Петровича, что заставило пойти его на столь безнравственный шаг. И прихожу к мысли: им руководила корыстная цель. За два года жизни в Сургуте ему не удалось завоевать авторитет (правда же, и фамилию его никто

дидатуру и предложили участковой избирательной комиссии уничтожить бюллетени, 4 марта участок буквально оккупировали члены неформальных организаций. С какой целью они там находились — им одним ведомо. Случались в тот день и такие «недоразумения» — не был выдан бюллетень с моей фамилией одной из избирательниц. А, впрочем, одной ли?

Мне ставят в вину, что я согласился на безальтернативные выборы в городской Совет.

Кстати, на день выборов 28 округов в городской Совет, или каждый седьмой, были безальтернативными. В них баллотировались и рабочие, и первые руководители, и представители интеллигенции. Но ни одному из них не ставилось это в упрек, об этом никто и не вспомнил. Но уж зато первому секретарю такую «промашку» не простили, плотной стеной встали между ним и избирателями.

Выборы — сложное политическое дело. Они проявляют истинное лицо каждого — и претендента, и соперника, и избирателя. В ходе предвыборной борьбы настроения определенных групп населения некоторыми кандидатами улавливались с чуткостью барометра. Стоило кому-нибудь из них бросить «камень» в соперника, вылизать грязи на парто, работников советского или партийного аппарата, как популярность его взмыла вверх, акции возрастили. Так получилось, на мой взгляд, с кандидатом в народные депутаты В. П. Шипицыным.

В интервью, опубликованном в местной газете, он неспроста привел лживые факты, связанные с авиакатастрофой и гибелью пассажиров. Сыграв на чувствах избирателей, он показал меня бездушным, бесчеловечным, негуманным. Зачем потребовалось ему это? Ведь соперником ему я не являлся. Дальновидность проявил В. П. Шипицын: утопив другого, он оказался на грани волн. Народ получил и признал своего «героя», ярого «борца» с бюрократизмом, партийными аппаратчиками, мафией.

Несколько проверок состоялось по его обвинению, и ни одна не подтвердила клеветнические измышления В. П. Шипицына. Но пока суда дело, кандидат набирал очки. Камень брошен, вода замутнела.

Я пытаюсь понять Владимира Петровича, что заставило пойти его на столь безнравственный шаг. И прихожу к мысли: им руководила корыстная цель. За два года жизни в Сургуте ему не удалось завоевать авторитет (правда же, и фамилию его никто

не знал, а уж о деятельности отдела КГБ тем более не слышали), поэтому В. П. Шипицыну ничего не оставалось делать, как создать миф о себе. А для этого требовалось небольшое: очернить первого секретаря городской партийной организации. Эффект был получен моментально. Очень жаль, что избиратели пошли на поводу по сути временного в Сургуте человека, отказав в своих голосах тем, кто пережил с ними трудности поры становления города. Выбор у них был, соперники имелись достойные. Не научились мы еще отличать зерна от плевел, бескорыстие от непорядочности.

В любой ситуации, при любой раскладке сил, считаю, непозволительными заявления, основанные только на эмоциях. Сегодня требуется взвешенность, чувство меры и степень ответственности за сказанное.

В заключение хочу сказать, что все далеко не так просто, как кажется. И я прекрасно понимаю, что авторитет должности теперь не действует и вряд ли будет действовать в будущем. Нужен авторитет политического профессионализма, гражданской зрелости, интеллигентности.

И пусть меня не избрали, ю я искренне желаю, чтобы в Советах были те депутаты, которые повлияют на жизнеобеспечение людей. На встречах, а они, на мой взгляд, всегда отмечались открытостью, доброжелательностью, деловой и справедливой взаимностью, говорилось о многих недостатках, предъявлялось немало требований, касающихся нашего города и района. Они в основном справедливы. Более того, за 22 года жизни и работы в Сургуте я знаю об этих недостатках еще больше. И знаю также, как надо их решать. Но часто бывает так: решишь одну проблему — встает другая. При таком бурном развитии промышленности, интенсивном строительстве района, а ему и Нижневартовскому аналогу в Тюменской области, да каверное, и в стране нет, недостатки неизбежны.

Город мне дорог. Поэтому очень хотелось бы пожелать избирателям сделать правильный выбор, избрать депутатов, которые реально брали бы власть в свои руки, а заодно и ответственность за наш завтрашний день. Ведь управление городом — это не митинговая трескотня, а принятие взвешенных решений, умение действовать в любых ситуациях, бесконечный, напряженный труд.

Н. АНИКИН,
первый секретарь горкома КПСС.

Готовимся к партконференции

Кто подставит плечо?

Два вопроса стояли в повестке дня члена горкома КПСС: начавшиеся выборы и подготовка к партийным конференциям в городе и области.

Серьезную озабоченность сложившейся ситуацией высказали секретари парткомов В. М. Беккер, З. М. Хайров, народный депутат района и СССР Ю. В. Неелов, заведующий оргделом В. В. Рязанов и второй секретарь горкома КПСС А. И. Юдин.

На январском пленуме областного комитета партии была зачитана телеграмма Владимира Сергеевича с благодарностью за доверие. Тогда принял Ю. В. Неелов, что партия, и в частности наша городская парторганизация, теряет поддержку народных масс. Это подтвердили выборы, которые, возможно, затянутся на неопределенный срок.

Теперь не время сводить счеты, дискутировать, раскачиваться, ибо промедление грозит большой бедой. Сегодня надо идти к людям, хотя, возможно, это следовало сделать еще вчера. А главное — показать на деле, что пора словопрений и абсолютно правильных решений осталась в прошлом.

Решено провести очередной пленум с вопросом подготовки к конференции сразу после второго тура выборов. Однако трудовые коллективы, большие и маленькие, имеют возможность уже сейчас высказать свое мнение: чего ждут от предстоящего форума, кого хотят видеть у руля городской и областной парторганизаций?

Все вместе, сообща, пожалуй, сумеем избежать накладок в выборе деловых, инициативных организаторов, могущих переломить момент и направить партийный корабль в русло свободы духа. Человек и его душа должны стоять у коммунистов на первом плане, а для этого в своих рядах настала пора отдать зерна от плевел.

Возможно, начать следует с пере- регистрация членов КПСС и пересмотром всей структуры организации. Хотелось бы

узнать, кто сможет подставить свое плечо под нелегкую ношу в нелегкое время, ведь мы должны заранее определиться с кадрами. Такие мысли прозвучали в выступлениях М. Н. Пономарева, В. М. Беккера, В. З. Чередниченко и других.

В этом смысле интересным представляется письмо, с которым обратился к сургутянам В. С. Чертищев, работавший не так давно вторым секретарем нашего горкома, затем первым в Тобольске. Ныне он народный депутат Туркмении, председатель КНК республики. Напомню, что его кандидатура называлась сургутскими коммунистами в качестве претендента на должность первого секретаря обкома КПСС.

На январском пленуме областного комитета партии была зачитана телеграмма Владимира Сергеевича с благодарностью за доверие. Тогда принял Ю. В. Неелов, что партия, и в частности наша городская парторганизация, теряет поддержку народных масс. Это подтвердили выборы, которые, возможно, затянутся на неопределенный срок.

Теперь не время сводить счеты, дискутировать, раскачиваться, ибо промедление грозит большой бедой. Сегодня надо идти к людям, хотя, возможно, это следовало сделать еще вчера. А главное — показать на деле, что пора словопрений и абсолютно пр правильных решений осталась в прошлом.

Думаю, стоит поддержать это, по крайней мере, встретиться с бывшим сургутским секретарем, очень популярным. И еще будет неплохо последовать примеру В. С. Чертищева, выдвигая в верхние эшелоны партии деловых, способных людей.

Г. КОНДРЯКОВА.

Внимательнее, у них появится гораздо больше поводов для улыбок.

Женщины живут (этих много и мало — три тысячи) с большой благодарностью относятся к такому решению и самыми теплыми словами отзываются о нем.

Г. ЛАЗЬКО,
председатель женсовета ЖКК.

Иск тресту

Получил квартиру... Особой радости, когда посмотрел, в каком она состояния, не было. Недостатков столько, что вынужден обратиться в суд с иском к тресту Сургутэнергострой. На нем присутствовали юрист треста и начальник трестовского домауправления. Суд вынес решение тресту оплатить ремонт, который я сделал за свой счет. Прошло уже достаточно времени, но сумму, которую я затратил на ремонт, до сих пор не получил и когда получу — неизвестно.

Но даже и после суда в домоуправлении, да и в тресте, вымогов не сделали. Да сих пор у меня нет электроплиты, стоит старая, нерабочая, которую отказались ремонтировать. Я сам заменил смеситель в ванной, заменил мойку на кухне, а старые должен теперь хранить. Когда я буду освобождать квартиру, то должен буду поставить все старое, а то, что менял — забрать с собой. Разве это правильно?

Думаю, необходимо при заселении заключать договор по найму жилой площади. В нем должно отражаться, в каком состоянии была принята квартира. Со мной такой договор заключен не был, и когда я буду выезжать из нынешней квартиры (я стою в очереди на расширение), неизвестно, что начну доказывать о ее состоянии. По моему, в таком же положении оказываются многие квартиросъемщики.

Или: ремонт я сделал, а крыша протекает. Надо ее ремонтировать. Но за чей счет? Опять за мой, а потом — в суд, или есть другой вариант?

Квартира, где я живу, восемь лет проществовала без вентиляции. Ладно, пропил я вентиляционное окно, так теперь потолки в ванной комнате и туалете покречневели и вентблок промерзает. Что делать? Не знаю...

До суда я обращался к управляющему трестом Сургутэнергострой, главному инженеру треста, к начальнику домауправления. Но ничего не изменилось, и результат вы знаете: дело дошло до суда. Может быть, многие другие жильцы, живущие в тесных условиях, привыкли к этому. Я же еще не привык, поэтому я решил выступить со страниц газеты.

В. ГАВРИЛОВ,
рабочий

— Валерий Николаевич, знакомясь с вашей программой, можно заметить, что большая ее часть направлена на скорейшее повышение уровня жизни советских людей и, в частности жителей нашего округа в материальной, культурной, социальной сфере.

— Готовя свою программу, я сделал некоторые выкладки из экономической области нашей жизни. В свое время я закончил экономический факультет и, таким образом, приобрел вторую специальность, которая не только помогает в работе на автотранспорте, но и дает возможность осмысливать и понять экономические процессы.

Как депутат от Ханты-Мансийского округа, я буду добиваться уравнивания районного коэффициента для всех трудящихся до 1,7, независимо от ведомственной принадлежности, категории и сферы работы. Всем, кто здесь родился или прожил более пяти лет, нужно выплачивать полностью северные надбавки, считать весь стаж работы, как непрерывный. В одном ряду с этим стоит и вопрос об удержаниях и вычетах только из основного заработка, без учета районного коэффициента и надбавок. Снять ограничения начислений районного коэффициента и северных надбавок с 300 рублей.

Но эти меры можно будет принять лишь после положительного решения двух важных вопросов: снизить госзаказ на поставки нефти, газа, леса и других богатств края

ЛЮДИ ПРОБЛЕМА



Избиратели уже знают, что кандидат в народные депутаты РСФСР по избирательному округу № 165 генеральный директор территориального производственного объединения Севтюменьавтотранс В. Н. АЛЕЙНИКОВ, выдвинутый автотранспортниками Сургута и Когалыма, вышел во второй тур голосования. С ним встретился журналист А. НИКИФОРОВ.

и дать возможность часть добываемого реализовать через бартерные сделки (обмен) с другими регионами страны и зарубежными государствами. Это позволит обеспечить население округа и области необходимыми продуктами и товарами первой необходимости. Округу

необходимо предоставить статус области, дать возможность перейти региону на хозрасчет.

Многое нужно сделать и в социальной сфере. Женщину пора вернуть семье и детям. Молодые семьи должны получать ссуду от государства на длительный срок на

льготных условиях. Молодежи вообще очень нужен закон об их социальной защищенности.

Средства для этого найти можно. Отменить все привилегии в обществе. Армию перевести на профессиональные рельсы. Необходимо пересмотреть и опубликовать для народа межгосударственные договоры и поставки отечественного сырья за рубеж. Разобраться с теми миллиардами, которые выделяются на помощь малоразвитым странам. Вернуть стране много-миллиардные долги и торговать в дальнейшем только по общемировым ценам.

— А национальный вопрос?

— Да, это вопрос особый, самый тяжелый и безотлагательный. Стыдно и больно видеть, как живет коренное население округа. Изуродованые гусеницами пастбища, отправленные реки и озера, выгоревшие леса... Уровень жизни — ниже предела осмысления. Народности Севера должны стать подлинными хозяевами своих территорий, природных богатств. Без этого не может быть решения никаких других проблем. Это — главное.

— Ваши профессиональные задумки как руководителя автотранспортного объединения, обслуживающего регион?

— Здесь намечено многое. Скажу об основных направлениях. Добиться немедленного решения об обязательных отчислениях предприятиями и ведомствами

средств в местный бюджет на строительство и содержание автомобильных дорог округа. Резко увеличить поставки автобусов в регион, особенно в зимнем исполнении, как городских, так и вахтовых.

Отдельно хотелось бы сказать об автотранспортниках. Ни для кого не секрет, что наши работники, по сравнению с тружениками других ведомств, особенно нефтяниками, строителями, ущемлены в продуктах и товарах первой необходимости. Меньше выделяют нам жилья, места в детских дошкольных учреждениях, автомашин в личное пользование. Уже сейчас изыскивают новые методы хозяйствования, строят собственными силами жилые дома, бытовые и производственные корпуса. Первые успехи есть, но работа предстоит немалая, особенно для депутата.

— Валерий Николаевич, что вы пожелаете своим избирателям в канун повторного голосования 18 марта?

— Мне хочется крикнуть: люди, граждане, не будьте пассивными! Ведь к нам никто не придет строить хорошую жизнь, только мы сами ее создадим, через наших депутатов, с вашей поддержкой. Я благодарю всех вас за мою поддержку на первых выборах, очень надеюсь на повторные. Здоровья вам, счастья и весеннего настроения.

Приходите на избирательные участки 18 марта.

тор может продать свою разработку. Другими словами, изучается спрос. Кроме того, автор будет сам участвовать во внедрении. Следующей ступенью работы центра станет определение спроса за пределами нашего региона.

Закономерен вопрос: что это за новинка и почему я кручу вокруг да около? Пока она является коммерческой тайной, ибо продукт поиска новатора — его собственность. Немало случаев, когда рационализаторы и изобретатели, измученные поисками объектов для внедрения своих новшеств, хватаются за первую же руку, которая для них оказывается соломинкой, а для предлагающего ее — способом заработать не работая.

Городской совет ВОИР создал у себя центр, чтобы оказать практическую помощь тем, кто умеет, хочет творить, не тратя время на поиск «рынка сбыта».

По словам председателя ГС ВОИР В. П. Маленкиной, совет возлагает большие надежды на созданный им информационно-коммерческий центр, ибо именно через него он намерен поднять престиж города в плане научно-технического прогресса. Наша земля отнюдь не оскудела умами!

С. КУТЕРГИНА.

ДЛЯ СУРГУТСКИХ НЬЮТОНОВ

создан при городском совете ВОИР информационно-коммерческий центр.

Было время, когда я наивно полагала, что различные семинары и совещания на темы научно-технического прогресса есть отправная точка для дел практических. Было время, усердно посещала их. Потом поняла, что, за редким исключением, они — пустая и ни к чему не обязывающая говорильня, мероприятие, проводимые для «галочки».

Было время, когда стояли, как грибы после дождя, разные кооперативы, объединения, создаваемые якобы с целью помочь изобретателям и рационализаторам во внедрении их новшеств. Однако, едва проявившись и обретя юридический статус, они про главное свое назначение позабыли. Но это отдельная тема, которая станет предметом другого материала.

Теперь наступило время, когда панацею от бесчисленных прорех в научно-техническом прогрессе многие начали видеть в валютных технологиях и технике. Будто оскудела наша земля умами, талантами, мастеровыми руками. И очень сильно становится, когда узнаешь о фактах такого порядка: «Изобретено в России — куплено в Японии, США...».

Одной из причин этой дикой ситуации, над которой остается только от бессилия плакать, является из рук вон плохая постановка дел с информацией, пропагандой и

рекламой. Сей вывод не голосован. Под ним масса фактов, но я расскажу об одном.

Как-то в одном из северных трубопроводных трестов меня пригласили посмотреть, как рабочие, этакие дюжие молодцы, с помощью обыкновенного чайника и собственных рук вели изоляцию трубы, изолируя ее изнутри. Объяснили, что на данный диаметр нет механизированного приспособления.

Прошло всего ничего времени, и я поехала в другой трест того же назначения.

Так вот там мне продемонстрировали машину, созданную руками рационализаторов и продельавшую аналогичную операцию в несколько раз быстрее и качественнее.

Дело это прошлое, потому не стану называть адресов. Да и не в них суть.

Суть — в отсутствии информации между подразделениями одной специализации.

Информация, о которой идет речь, носит название коньюнктурно-коммерческой и нигде не публикуется.

Потому-то на одном предприятии та

или иная операция благо-

даря новаторам механизирована, а на другом ломают голову над ана-

логичной идеей.

Есть примеры и иного подхода к делу. Есть новаторы, которые, прежде чем взяться за работу по механизации или модернизации технологического процесса, перевернут

массу литературы, информационных источников. Однако, не найдя искомое, едут или списывают с другими предприятиями. Они продолжают поиск, чтобы не изобретать велосипед. Чего греха таить — уходит масса времени...

С этой проблемой, если вдуматься, тесно связана другая. В последние годы наметилась тенденция резкого сокращения рядов изобретателей и рационализаторов. Они теряют интерес к поиску и творчеству не только по той причине, что «пробивать» свои идеи по внедрению им становится все труднее.

Парадоксальная ситуация,

лишенная всякого

намека на здравый

смысл. Интерес идет на

убыль еще и потому, что

самое ценное — продукт

ума и творчества — обес-

ценено, сведено к голому

энтузиазму.

Есть ли выход из тупика, куда загоняются инициатива и поиск? Есть ли возможность помочь изобретателям и рационализаторам, в частности нашего города и района, найти покупателя для своих идей?

В городском совете

ВОИР, общественной орга-

низации, призванной за-

щищать интересы нова-

торов, много думали над

решением этой задачи. В

результате пришли к ре-

шению о создании хо-

расчетного информацион-

но-коммерческого центра

«ИнкомцентИР», гла-

вная цель которого — сбор, экспертиза и широкая реклама коньюнктурно-коммерческой информации, поиск объектов для внедрения новшеств наших новаторов. Причем не только в пределах нашего региона. Особо хочется подчеркнуть, что идея создания центра целиком связана на интересах рационализаторов и изобретателях предприятий и организаций Сургутского района.

Не исключено, что кто-то отнесется к этому замыслу скептически или недоверчиво. Тем не менее не следует делать скороспелых и неапробированных выводов. Городской совет ВОИР, как и центр, гарантирует новаторам соблюдение коммерческой тайны. Они вправе оставить при себе тонкости своих разработок, без которых невозможна их реализация.

К примеру, в центре есть сегодня новшество сургутского рационализатора, использованное пока на одном предприятии города и давшее очень большой экономический эффект. В данный момент определяется круг организаций (а их по предварительным прогнозам будет в Сургуте не менее десяти), куда нова-

ЛЮДИ УХОДЯТ С УЛЫБКОЙ

Надежда Васильевна Романова — медсестра процедурного кабинета поликлиники нефтяников. Приходилось делать у нее уколы — казалось бы, пустяк! Но ведь важно не только профессиональное мастерство, а еще и человеческие качества, тем более у медика. Надежда Васильевна всегда вежлива с больными, культурна. Люди уходят от нее с улыбкой.

М. АРХИПОВА.



«СНЕЖИНКА» СОБРАЛА ДРУЗЕЙ

Впервые за последние годы лыжные соревнования городского совета ВДФСО профсоюзов и спортивного клуба «Нефтяник» собрали столько участников: их было около трехсот. Представители 39-ти коллективов боролись за пальму первенства.

Женщины стартовали на дистанции 3 км, и, как всегда, не было равных Татьяне Масловой из НГДУ Сургутнефть. Она финишировала с отличным результатом: 8,5 минуты. Сорок секунд проиграла ей Гулья Медведева из УБР-3, а заменила тройку призеров А. Тупицина. С таким же временем (10 мин. 23 сек.) пришла и Зинаида Шагивалиева, ей присуждено 4 место.

У мужчин борьба развернулась гораздо острее. На столь короткой дистанции в 5 км лидер сезона Анатолий Плеханов стал лишь пятым. Его победил партнер по команде Сергея Сычев, Григорий Банчиков из СПТУ-40 занял второе место, третьим стал Виктор Петрович Банчиков, работающий в УБР-3. Разница во времени у этих спортсменов была минимальна: 4—5 секунд...

На второй день команды соревновались в эстафетных гонках.

«Финиш». Команда УБР-3 подтвердила звание сильнейшей. Более двух минут уступила ей команда НГДУ Федоровскнефть. А Григорий Банчиков чуть не «сделал» маленький «чудо»: он отыграл почти три минуты. И лишь одной секунды не хватило команде СПТУ-40, чтобы занять третье место!..

A. ВЕРЕВКА, наш нешт. корр.

ГДЕ ЖЕ КЛУБ ШАХМАТИСТОВ?

В детском клубе «Факел» закончилось первенство по шахматам среди детских клубов. В этих соревнованиях приняли участие 16 команд.

Кубок победителя получила дружная команда железнодорожников из спортивного клуба «Локомотив», которой руководит А. Иваненков. Вторыми стали воспитанники В. Шумайлова из детского клуба «Олимпия» поселка Белый Яр. На третьем месте — хозяева соревнований.

Эти результаты совсем не вяжутся с той обстановкой, которая сложилась вокруг нашего шахматного клуба. Его закрыли, а вместе с ним открыли... видеосалон! А ведь действующих шахматистов в городе более двухсот человек...

И. СПИРИН,
инструктор городского шахматного клуба.

НА ПОМОСТЕ — ЮНЫЕ БОГАТЫРИ

В Ишиме прошли областные соревнования по тяжелой атлетике среди юношей. В этом личном первенстве приняли участие 10 команд. Помериться силами на помосте съехались юные богатыри из разных уголков Тюменской области. Сборную Сургута представили атлеты спортивного клуба «Нефтяник».

На старшей возрастной группе в очередной раз победу одержал Назим Алимов, выступавший в весовой категории до 82,5 кг. В сумме двоеборья он поднял 255 кг и вошел в состав сборной области. Теперь Назим готовится к первенству РСФСР...

Б. ШЕСТАЛЮК,
тренер ФОК «Нефтяник».

ПРАЗДНИК В ПОСЕЛКЕ

В поселке Федоровский проведен культурно-спортивный праздник. Здесь состоялась встреча с бывшими воинами-интернационалистами, соревнования по лыжным гонкам среди поселковых школ. В культурно-спортивном комплексе НГДУ Комсомольскнефть был организован турнир по настольному теннису и блицтурнир по шахматам. А в спортзале Федоровского ДРСУ шесть команд крупнейших предприятий поселка приняли участие в турнире по мини-футболу. Десять дней на волейбольной площадке встречались девять команд.

В. АНИСИМОВ,
председатель профкома НГДУ
Комсомольскнефть.

Редактор В. В. КИСЕЛЕВ.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. Телефоны: редактор — 2-25-64, зам. редактора — 6-60-38, ответственный секретарь — 6-60-92, отделы: партийной жизни — 7-56-06, нефти, газа и геологии — 7-56-03, строительства — 6-63-63, писем — 2-97-68, транспорта — 2-95-41, молодежи — 6-67-57, культуры — 7-56-05 рекламы, фотоиллюстрации — 7-56-07, промышленности — 7-56-04, бухгалтерия — 7-56-02, общественная приемная — 7-56-08, директор типографии — 2-92-51, технолог — 2-92-89, бухгалтерия типографии — 2-92-18. Газета печатается офсетным способом.

Пусть эта встреча повторится

— Добрый вечер! С наступающим вас праздником, милые женщины!

Слова эти, как и положено, в канун 8 Марта звучали во многих местах за праздничными столами. Но особый отклик они получили в сердцах и душах собравшихся здесь, в зале седьмой столовой, что на улице Мира. Праздничный вечер для одиноких престарелых сургутянок устроил отдел социальной помощи горисполкома.

Для каждой из них у Нины Александровны Браницкой и ее коллег нашлись теплые слова. Воистину заслужили эти женщины почет иуважение своим многолетним самоотверженным трудом и нелегкой долей. Среди них, например, была целая группа женщин, чьи судьбы связаны с самым первым производством Сургута — рыбокомбинатом. Это Галина Михайловна Лещева, Нина Александровна Коскина, Лидия Григорьевна Зыкова, Александра Степановна Рябкина. Пришли Прасковья Федоровна Коткова, проработавшая всю трудовую жизнь санитаркой в районной больнице, и участница войны Надежда Николаевна Ослана. Им, как и остальным гостям вечера, были адресованы музыкальные поздравления в исполнении Нины Несмачной, дирижера театра оперетты ДК «Нефтяник».

Благодаря ей имевшая место поначалу скованность незнакомых друг с другом гостей очень скоро уступила место атмосфере праздничности и веселья. И полились, подхваченные женщинами, слова задушевных и задорных, любимых всеми песен.

Завершился день, ставший светлым, радостным пятнадцатом в зачастую не легкой повседневности бытия.

Л. БЕРЕЗНИЦКИЙ.
Фото автора.



СПРАВКИ

КИНО

«АВРОРА»

16 марта. «Криминальный квартет» — в 9, 11, 13, 15, 17, 19. Сеанс прогноз нового худ. фильма «Просто Америка» — в 21.

«РУБИН»

16 марта. «Последний роман» (Испания), премьера — в 12, 15, 18, 21.

МОЛОДЕЖНО-ПОДРОСТКОВЫЙ ЦЕНТР ДОСУГА (ул. Ленина, 55)

16 марта. «Если бы...» — в 12, 15.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ВИДЕОСАЛОН

16 марта. «Робот-полицейский» — в 10, «Доспехи бога» — в 12, «Хон Гиль Дон» — в 15, «Украденное свидание» — в 17, «Камураска» — в 19.

ВИДЕОЗАЛ «ГАРМОНИЯ»

16 марта. «Круль» — в 12, 16, «Вой» — в 14, «Связь через пиццерию» — в 18, «Жажды смерти» — в 21.

РАЗНОЕ

К сведению предприятий и граждан города!

Сургутское отделение Сберегательного банка просит произвести свое временные платежи по ссудам, полученным на строительство садовых домиков и индивидуальное жилищное строительство за первый квартал текущего года. Платежи можно произвести как безналичным путем на счет 164801 в Промстройбанке, так и наличными деньгами непосредственно в кассу Сбербанка.

АДМИНИСТРАЦИЯ

Завод строительных конструкций № 1 объединения Сургутстройиндустрия СДАЕТ НА СЕМЕЙНЫЙ ПОДРЯД теплицу 360 кв. м. Проезд авт. № 1 до ост. «Промышленная»; отдел кадров ЗСК № 1.

Трест Сургутмежрайгаз просит всех абонентов, проживающих в частном секторе, пользоваться услугами треста, ОПЛАТИТЬ за профобслуживание газовых плит

в сберегательных кассах города по 3 руб. 25 коп. А также приглашают инвалидов и участников войны ПРОЙТИ ПЕРЕГИСТРАЦИЮ согласно удостоверениям для пользования льготами коммунальных услуг по адресу: ул. Маяковского, 9а; справки по тел. 2-94-05.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИИ И ПРЕДПРИЯТИЙ ГОРОДА!
Объединение «МАГНИТ» ЗАКЛЮЧАЕТ долгосрочные ДОГОВОРЫ по строительно-монтажным работам, ремонтту и покраске производственных, общественных и жилых зданий, благоустройству и озеленению территории, ремонту мягкой кровли. Обр.: ул. Магистральная, 34; тел. 3-27-17.

Сургутское ДРСУ-1 МЕНЯЕТ АВТОБУС на базе автомашин «Урал-375» на автобус КАвЗ-685 или ПАЗ-672, (автомашин в хорошем состоянии), новый автобус АБ-8 (на базе «Урал-375») на любой автобус на базе МАЗА, КРАЗа. Также СДРСУ-1 РЕАЛИЗУЕТ МАШИНЫ для внесения твердых органических удобренний ПРТ-16М в количестве 2 шт. (1989 год выпуска, новые).

ПРИГЛАШАЕТ «СЕВЕРНЫЙ ОГОНЕК»!
17 марта в 11 часов, в помещении редакции газеты «К победе коммунизма» состоится очередное занятие литературного объединения «Северный огонек». Приглашаем всех желающих.

Объединение «МАГНИТ» ПРИОБРЕТЕТ

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.